

强农业 美农村 富农民

长宁县奋力推进乡镇治理现代化

今年以来,宜宾市长宁县坚持把推进乡镇治理现代化作为做好村建制调整改革的“后半篇”文章,聚焦建设干部队伍、培育乡风文明、发展集体经济等重点任务,加快构建乡村善治、乡村振兴新局面。

工,做过销售,搞过管理。回到家乡,马村原党支部书记龚家荣看到她身上的闪光点,随即找她谈话,有意培养她担任下一任村党支部书记。

“她在外面有管理经验,回来后没进村‘两委’班子之前就支持村上的工作。”龚家荣表示,陈诚对党有深厚的感情,连续三年向组织递交了入党申请书,请求加入中国共产党,希望更好地为党、为马村群众服务。

不负厚望,在村建制调整以来,陈诚把小山村到大山村的工作平稳推进,并带领村干部开发“佛来e红帆”农村电商平台,注册“e红商”“梨花白”等商标,帮助农民在线上成功销售蛋、蜂蜜、酒等特色农产品共计30万余元,让村民在家门口就能有收入。



马村党员志愿者为群众收稻谷

“村上每一点发展都是我成长的印记。”陈诚说,有很多东西包括运营模式,都是她在外面做农工学到的理念,“我把这些东西带回来,和我们本地农村工作相结合,再加上自己的情怀,最终产生了良好的化学反应。”

陈诚只是该县积极探索能人回引、镇带村培、能上能下、精准考核“四大”机制,培养锻造“敢担当、勇攻坚、善治理”的乡村治理队伍政策下的一个代表。截至目前,长宁县已重点从优秀农民工中动态储备村级后备干部422名,并分期分批选派到镇上顶岗实践3~6个月,全面提升了其能力素质。同时制定《村干部目标绩效考核办法》,将乡村振兴、民生保障、基层治理等分解为具体指标,量化考核村干部,

以绩效激活优秀村干部活力。

固基础 壮大集体经济

走进古河镇保民村,一坡又一坡、一沟又一沟的李树映入眼帘。李树林里,村民杨寿平正忙着除草。

“在家门口就业拿工资,还能坐收租金和分红,这在以前我想都不敢想。”杨寿平告诉笔者,他把家家的50亩土地全部流转给专合社集中成片发展种植业,一年能收租金1万余元,空闲时间到李树基地施肥、除草等,一年能拿到工资1.5万元以上,李树全部

投产后,专合社还每年给他们分红。杨寿平只是保民村众多受益人之一。据悉,该村去年争取到的村集体发展扶持专项资金100万元入股长宁县益康农业专业合作社,通过不断扩大水果种植和生猪养殖规模,变“输血”为“造血”,持续为全村农户增加收益。

目前,该合作社的蜂糖李、春见等水果种植基地已扩大到1500亩,其中700亩蜂糖李明年将正式挂果,预计产量可达10万公斤,产值达400万元;标准化生猪养殖场已扩至2个,年出栏达8500头,预计

明年生猪养殖可收益250万元。

“合作社的收益按股分红,预计明年年初集体经济收入能达到125万元,这样就成功壮大了村集体经济。”古河镇保民村党支部书记、村主任、长宁县益康农业专业合作社理事长杨小红表示,预计2021年,合作社参与农户每户平均收入将达到7000元以上,还可带动周边村民务工,长期务工有20人以上,每个务工者的年收入可达1.5万元以上。

保民村只是该县统筹各类项目资金,“一村一策”制定发展举措,发展壮大村集体经济的一个代表。通过发展壮大村级集体经济,强农业、美农村、富农民的美丽图景在长宁县逐步变成了现实。

“壮大村集体经济,既是经济问题,也是政治责任,对于巩固党在农村的执政基础,全面打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会具有重大的现实意义。”长宁县委组织部相关负责人表示,在下一步乡村治理工作中,全县将进一步盘活村集体资源,壮大乡村治理干部队伍,持续发展村集体经济,力争在2021年实现40%的村集体经济收入超50万元,超100万元的村达到20个。

(宋成均 杨亚兰)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

第一书记

吴成珍:把工作干到群众心坎上

“咱们村这个‘90’后女娃娃书记不简单哩,为村里干了不少实事好事!”近日,在达州市大竹县中华镇桂花村“两委”办公室里,村党支部书记、村委会主任陈德宪提起四年多来与吴成珍共事的时光,感触颇深。

陈德宪夸赞的“90”后女娃娃书记吴成珍,是大竹县市场监督管理局石桥铺所的一名工作人员。2016年3月,吴成珍被组织选派到中华镇桂花村担任第一书记。四川农业大学食品科学与工程专业毕业的吴成珍,毅然服从组织的安排,扎根基层,带领贫困户完善基础设施、发展扶贫产业、着力改善民生,筑起了108户227名贫困群众的脱贫致富信念。

况,了解到目前村里最亟待解决的问题是改善交通条件。”吴成珍回忆起那时村民对于修路的期盼。

为此,吴成珍与村“两委”干部商量后,积极向上级部门和各级领导汇报,争取政策、项目和资金,得到大力支持。短短四年的时间,就硬化道路19.8公里,硬化便民路2.1公里,拓宽道路4.5公里,新修毛环路11.9公里。

与此同时,通过吴成珍的积极争取和协调帮助,桂花村建成840余平方米的党员活动室;完成27户易地扶贫搬迁,51户危房改造,32户“四改”;铺设输水管道20余公里,新建蓄水池12口,维修山坪塘3口;2019年还完成全村农网改造工程。

贫困户谭开伍曾一度不看好这个略带书生气的第一书记。

随后的日子里,吴成珍多次找谭开伍谈心谈话,帮助他重树信心,给他讲明扶贫政策,了解其发展意向。终于,在吴成珍多次“纠缠”下,经过综合考虑,谭开伍决定在山里喂山羊。吴成珍主动帮助他申请小额贷款3万元,还帮助联系到桂花村养羊专业合作社,由合作社解决了其销路的后顾之忧。当年,谭开伍饲养山羊60只,出栏50只,纯收入3万余元,已偿还了部分银行贷款。

谭开伍的成功塑造的是两个人的信心,让吴成珍做事有了十足的底气。她四处考察产业,并召集村“两委”干部商量,决定利用山地资源优势,规模发展桂花树、香椿树等,养殖山羊、生猪、青蛙等。村“两委”以服务、土地和资金等方式入股生态养殖场,每年可为村集体“进账”3.9万元。

目前,桂花村分别发展桂花树、香椿树各100余亩,种植中药材佛手200余亩。养殖青蛙40万余只、山羊400余只、生猪3000余头、蜜蜂300余桶、鸡鸭鹅1万余只。通过产业集群发展,贫困群众人均增收达2000余元。



吴成珍为雷发贵女儿辅导作业

惠民生 用真情、尽全力,办好实事好事

“书记姐姐,这道题我不会做,你能教教我吗?”“当然可以呀!你先把题目读懂,读懂题意就就对了一半。”这样的场景,经常出现在该村五组贫困户雷发贵的家里。

雷发贵是吴成珍的结对帮扶对象,家里三口人。曾经这一家三口常年居住在半山坡上的危房里,两个女儿

力帮助解决。

“怎么办,吴书记,我得了病……”2018年,一向乐观健谈的四组贫困户裴国兵拿着医院的诊断书找到吴成珍。他有个即将毕业找工作的孩子,还有一位80多岁双目失明的老父亲,50岁的流露出的无助和恐慌刺痛了吴成珍的心。

虽经全力救治,去年裴国兵还是走了。临终前,他将几近失明的父亲托付给了吴成珍,吴成珍谨记嘱托,带领全村党员干部不定期到他家给老人送米、面、油及慰问金,帮他家亲洗衣打扫卫生,陪他父亲聊天……

迄今,桂花村有低保户67户113人,其中低保贫困户30户62人;特困供养人员(五保)26人,其中五保贫困户2人,全村无劳动能力的困难群众均有保障。

“这个身材娇小的女娃娃,在农村一呆就是四年多,不容易啊。扶贫工作也快结束了,还真有点舍不得她走。”吴成珍把实事好事办到了群众心坎上,赢得了桂花村全体村民的由衷点赞。

(王晓林 邓岚婧)

本版责编:罗潇郁 美编:乌梅

四川科技网

为科技工作者服务 为创新驱动发展服务 为公民科学素质提高服务 为党委和政府科学决策服务

“四川科技网”由四川省科协主管,四川科技报社主办,是我省宣传科学技术成就、促进科技创新和普及全民科学素质的省级唯一科技类权威网络媒体。

本网站以“为科技工作者服务、为创新驱动发展战略服务、为公民科学素质提高服务、为党委和政府科学决策服务”为办网宗旨,着力打造“科技专家供需平台”“科技工作者维权及法律援助平台”“科技新闻发布平台”“科普知识传播平台”等四大平台。

地址:四川省成都市人民南路四段11号
新闻热线:028-65059827 028-65059830
投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com

备案号:蜀ICP备17026920